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Цель:
Продолжать знакомить детей с цветами (красный, желтый, зеленый, понятиями «большой-маленький».  Учить детей повторять слова и действия по образцу взрослого. Формировать навыки работы с пластилином. Развивать мелкую и общую моторику. Развивать зрительное и слуховое восприятие, чувство ритма. Побуждать детей к хоровым и индивидуальным высказываниям. Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми.
Оборудование:
[bookmark: _GoBack]Осенние листья большие и маленькие. Вырезанные из картона листья желтого, красного и зеленого цветов и таких же цветов корзины.  Пластилин желтого, красного и зеленого цветов, листы бумаги с нарисованным деревом.
Иллюстрационный материал по теме «осень», заготовки на бумаге стволов деревьев без кроны.
ХОД ЗАНЯТИЯ:
Воспитатель: Мы очень любим, когда к нам приходят гости. Посмотрите сколько их сегодня много. Каждое утро мы говорим друг другу: «Доброе утро», чтобы у нас весь день был добрым, чтобы настроение у нас было хорошее. Давайте скажем эти утренние волшебные слова и нашим гостям. 
Дети: «Доброе утро».
Воспитатель: Ребята скажите, какое время года сейчас?
Дети: Осень.
Воспитатель: Правильно осень.
Воспитатель: Воспитатель показывает детям картину, рассказывает о том, что на ней изображено: «Наступила осень, стало холодно. Мы надеваем теплые кофты, брюки, шапки. На улице идет дождик. Как дождик капает? «Кап-кап-кап». Деревья готовятся к зиме. Листочки на деревьях становятся желтыми, красными и падают на землю. Это называется листопад.»
                                        Листопад, листопад,
                                        Листья по ветру летят.
- Ребята! Сегодня мы отправляемся в осенний лес. Полюбуемся красотой осени. Ой кто к нам идет.
Осень: Здравствуйте ребята. Сегодня я пришла к вам со своей волшебной корзиной. Хотите посмотреть что в ней лежит?
Дети: да 
Воспитатель: ребята что это? 
Дети: листочки.
Воспитатель: какие они по цвету?
Осень: рассыпает их   на ковер.
Пальчиковая гимнастика «Осенние листья»
Раз, два, три, четыре, пять,
Будем листья собирать.
(Сжимают и разжимают кулачки)
Листья берёзы,
(Загибают пальчики, начиная с большого)
Листья рябины,
Листики тополя,
Листья осины,
Листики дуба мы соберём,
Красивый осенний букет соберём.
(Вертят кистями рук)
А сейчас мы с вами поиграем с нашими листочками
Игра  «Большие и  маленькие»
Воспитатель: какие листочки по размеру большие или маленькие?
Дети: (большие)
Воспитатель: Правильно большие.
Посмотрите, у меня ещё есть листочки. Какие они?
Дети: (маленькие)
(большие и маленькие листочки раздаю детям)
Воспитатель: Какой листочек у ….. ?
А у ….. ?
У…..? и т.д.
Давайте сделаем листопад.
Физкультминутка
Дует, дует ветер, дует задувает.
(Протяжный выдох)
Желтые листочки с дерева срывает.
(Плавно опустить поднятые руки)
И летят листочки над лесной дорожкой.
Падают листочки прямо нам под ножки.
(Присесть) (Возможно музыкальное сопровождение)
Игра «Собери листочки и разложи их по цвету»
Воспитательль: - Вот сколько много у нас листочков разного цвета. Давайте соберем их и сложим в букет.
В эту корзину несите листочки вот такие. (Показ). Какого они цвета? Желтого. В желтую корзину соберем желтые листочки. Вот эта корзина какого цвета? Красного. В красную корзину будем собирать красные листочки. А вот эта корзина какого цвета? Зеленого. В зеленую корзину собирайте листочки зеленого цвета.
Подведение итогов:
Лепка «Листики осенние»
- Посмотрите, как грустно деревьям без листиков. Давайте сделаем нашим нарисованным деревьям листики из пластилина. Отрывайте маленькие кусочки, прикладывайте к веточке и прижимайте сверху пальчиком. (Во время лепки воспитатель напоминает детям, с какими цветами листиков они познакомились, что есть большие и маленькие, тем самым подводит итог организованно образовательной деятельности)
 Кто приходил к нам в гости?
О каком времени года мы говорили?
Дети вам понравилось наше  путешествие в осенний лес?
Ребята осень приготовила для вас подарки желтые и красные осенние листочки, которые она дарит вам на память. На этом наше занятие закончено давайте попрощаемся с нашими гостями.










